

# 巴以冲突何时了？

包括中国在内，都纷纷支持巴以“两国方案”。可迟至今日，在 1947 年联合国划定巴勒斯坦、以色列界限 76 年以后，巴以之争仍没有理出头绪。

主笔 | 姜浩峰

在巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）于当地时间 10 月 7 日晨突袭以色列以后，以色列安全内阁当晚批准允许内塔尼亚胡政府“进行可能导致战争的军事行动”。一些媒体对此评论称，这就是以色列对哈马斯之宣战！

回看 1973 年 10 月 6 日，第四次中东战争（赎罪日战争）拉开帷幕。战争的头两日，埃及、叙利亚联军占据了上风，可之后，以色列反攻凌厉，越过苏伊士运河，全歼一支埃及军队……

如今，哈马斯在赎罪日战争 50 周年之际发动对以色列的袭击。先是号称发射了 5000 枚火箭弹，接着，战士们骑着小摩托从陆地、乘着机动滑翔伞从天空越过加沙地带与以色列实际控制区的分界线，甚至还有不少战士乘坐快艇从海上袭击以军。

这种空中火力压制之后，“陆海空”兼备突击的打法，看上去除了武器装备方面并不十分强大以外，一招一式——从局部到宏观，倒颇

有一些当代战争指挥的章法，战果看上去也颇丰。以色列国防部 10 月 7 日晚间的声明称，当天的各类袭击已造成以色列境内 200 多人身亡，1000 多人受伤。新华社 8 日称，“以色列公共广播公司等多家以色列媒体 8 日晚报道，巴以新一轮冲突已致 600 多名以色列人死亡”。由此可见，即使在以色列军队缓过神来，回击加沙地带的哈马斯武装以后，哈马斯仍能给以色列一定的打击。

然而，总体上看，哈马斯作为巴勒斯坦一个政治派别，或者说一支游击队，所发起的对以色列的袭击，还称不上继 1982 年第五次中东战争之后，又一场中东战争。这是自以色列建国以来，与巴勒斯坦没完没了、起起伏伏的摩擦中，又一次冲突激化！如何真正给巴以冲突按下休止符？早在 1996 年，时任美国总统克林顿就提出，不反对巴勒斯坦建国。之后，包括中国在内，都纷纷支持巴以“两国方案”。可迟至今日，在 1947 年联合国划定巴

勒斯坦、以色列界限 76 年以后，巴以之争仍没有理出头绪。

## 冤冤相报何时了

加沙居民卡萨卜是一名行动不便的残疾人，在 10 月 7 日的空袭中，他的兄弟们带着他逃往联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处开设的这所学校里避难。卡萨卜说，他险些在以军空袭中丧命。“我已经不是第一次经历巴以冲突了，这是第五次，冲突应该停止，我不想再体验这种难受的感觉了。”

卡萨卜当天感受到的，无非又一轮冤冤相报。毕竟，当天上午，哈马斯首先发起了对以色列的攻击，且是近十年来最大规模的一次袭击。今年 5 月 3 日刚被任命为以军“纵深”部队指挥官的尼姆罗德·阿洛尼少将，竟然被哈马斯活捉，被捕时还穿着 T 恤和内裤！纳哈尔旅旅长乔纳森·斯坦伯格上校和多维部队指

